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سرپرست دفتر صنایع خودروي 

گزارش
وزارت صنعت، از طراحی یک پلتفرم 
مشترک داخلی برای تولید 
خودروهای ارزان که 150تا 200میلیون 
تومان)معادل 5تا 6هزار دلار( قیمت خواهد داشت 
خبر داد. عبدالله توکلی‌لاهیجانی گفت: این پلتفرم که 
محصولات آن در نیمه نخست سال 1402به بازار 
می‌آید با مشارکت 2خودرو‌ساز بزرگ داخلی و برای 
تولید دست‌کم 4مدل خودروی ارزان‌قیمت در حال 
طراحی است و می‌تواند از نظر قیمت، جایگزینی برای 

پراید باشد.
به گزارش همشهری، اغلب کارشناسان معتقدند 
مهم‌ترین دلیل افزایش قیمت خودرو در 3سال گذشته 
کاهش تولید در شرکت‌های خودروساز داخلی است. 
آمارها نیز نشان می‌دهد تیراژ تولیدات خودروسازان 
داخلی فقط کفاف 65درصد از تقاضای بازار را می‌دهد 
و بازار با کمبود 35درصدی تولید مواجه است. پیش 
از این منوچهر منطقی، معاون صنایع حمل‌ونقل 
وزارت صنعت نیز این موضوع را تأیید کرده و گفته 
بود: وقتی برای تقاضا عرضه کمی وجود دارد، به‌طور 
طبیعی قیمت بالا می‌رود و قیمت عرضه کارخانه با 
بازار، فاصله معناداری پیدا می‌کند. محاسبات انجام 
شده نشان می‌دهد با عرضه یک میلیون و ۴۰۰هزار 
دستگاه خودرو، روند عرضه و تقاضا در بازار خودرو به 

هم نزدیک می‌شود.
در عین حال برخی برآوردها نشان می‌دهد حذف 
پراید، به‌عنوان ارزان‌ترین خودروی داخلی، از چرخه 
تولید، با توجه به آنکه نرخ آن سازگاری زیادی با قدرت 
خرید بخش کم‌درآمد جامعه داشت، بازار خودرو را از 
چرخه تعادل خارج کرده است. در واقع بخش زیادی 

از تقاضای بازار مربوط به ‌خودروهای ارزان‌قیمت بود 
که با حذف پراید از چرخه تولید امکان خرید خودرو 
برای بخش زیادی از جامعه از دست رفت و بازار با 
نوعی آشفتگی مواجه شد. گمان می‌رود این موضوع 
بر قیمت سایر خودروهای داخلی نیز تأثیر گذاشته 
باشد. در چنین شرایطی وزارت صنعت در تلاش است 
با محاسبه قدرت خرید جامعه، محصول استانداردی 
را به بازار ارائه کند که از نظر قیمت مشابه پراید باشد 
و بتواند بخش زیادی از نیاز‌های جامعه را مرتفع کند.

جایگزین پراید به بازار می‌آید
آنطور که عبدالله توکلی‌لاریجانی، سرپرست دفتر 
صنایع خودروي وزارت صنعت، معدن و تجارت خبر 
داده است: با هدایت وزارت صنعت و با همکاری سایپا 
و ایران خودرو طراحی پلتفرم مشترکی در حال انجام 

است که می‌توان محصولاتی را بر مبنای آن تولید کرد 
که مطابق با قدرت خرید بخش زیادی از جامعه باشد. 
او با بیان اینکه محصولات این پلتفرم  مشترک، تا 
نیمه نخست سال 1402 به بازار می‌آید، افزود: طبق 
محاسبات انجام شده قرار است دست‌کم 4خودروی 
مختلف روی این پلتفرم  مشترک در شرکت‌های 
خودروساز داخلی تولید شود که میانگین قیمت آن 
رقمی بین 150تا 200میلیون تومان یا معادل 5تا 

6هزار دلار است.
توکلی‌لاهیجانی با بیان اینکه تاکنون هیچ خودرویی 
نتوانسته در حوزه قیمت جایگزین پراید شود، تأکید 
کرد: یکی از موضوعات مهم در تولید خودروهای 
داخلی تیراژ تولید است، به‌طوری که اگر تیراژ تولید 
از یک محدوده پایین‌تر باشد تولید آن خودرو، صرفه 
اقتصادی ندارد، بر همین اساس قرار است روی پلتفرم 

اقتصادی در حال طراحی، سالانه 300هزار دستگاه 
خودرو تولید شود تا هم صرفه اقتصادی داشته باشد و 

هم بتواند از نظر قیمت جایگزین پراید شود.
او تأکید کرد: با طراحی این پلتفرم  هریک از 2شرکت 
بزرگ خودروساز داخلی می‌توانند محصول خاص خود 
را متناسب با شرایط بازار با آپشن‌های مختلف و در 
عین حال متناسب با استانداردهای 85گانه تولید کنند 
و نیاز بازار را به ‌خودرو‌های ارزان‌قیمت و استاندارد و 
به‌روز، که هم‌اکنون حلقه مفقوده بازار است، رفع کنند. 
به‌گفته او این پلتفرم  به‌گونه‌ای طراحی خواهد شد 
که بتواند در مسیر تولید خودروهای برقی نیز مورد 

استفاده قرار گیرد.

چگونگی طراحی پلتفرم 
آن طورکه سرپرست دفتر صنایع خودروي وزارت 
صنعت خبر داده طراحی این پلتفرم  در داخل در 
حال انجام است اما درصورت نیاز از مشاوران خارجی 
نیز کمک گرفته می‌شود. اطلاعات همشهری نشان 
می‌دهد در مسیر طراحی تا تولید این خودرو که 
احتمالا یک سال و نیم به طول می‌انجامد، برخی 
شرکت‌های بین‌المللی فعال در زمینه طراحی نیز 
مشارکت خواهند کرد، با این حال بخش اصلی طراحی 
این پلتفرم  اقتصادی در داخل انجام خواهد شد و 
طراحان خارجی احتمالا در طول انجام کار ایرادات 

احتمالی پلتفرم را رفع خواهند کرد.
گمانه‌زنی‌ها حاکی است که محصولات نهایی 
این پلتفرم ، محصولاتی با طراحی‌های به‌روز و با 
استانداردهای بالای ایمنی خواهد بود که کاربرد 
شهری دارد و می‌تواند در زمره خودرو‌های کوچک 

اندام دسته بندی شود.

جانشین پراید می‌آید
آغاز طراحی یک پلتفرم  داخلی برای تولید خودروهای ارزان‌قیمت

با طراحي كي پلتفرم مشترك داخلي 4خودروي ارزان قيمت 150 ميليون توماني  تا نيمه نخست 1402 به بازار مي‌آيد

‌اختلاف قیمت نوبرانه‌های 
میادین و بازار؛ 200 درصد 

به‌رغم شکست قیمت نوبرانه‌ها در پایان اولین ماه از بهار، 
هنوز فاصله نرخ این میوه‌های پرطرفدار در بازار بیش از 200 
برابر نرخ‌ میادین میوه و تره‌بار است. گوجه سبز با متوسط 
قیمت 190 هزار تومان در مغازه‌های سطح شهر، 222 درصد 
گران‌تر از میادین به فروش می‌رسد. کمترین اختلاف قیمت 
در نوبرانه‌ها مربوط به خربزه ملون است که فاصله قیمت 

مغازه و میادین در آن به 118 درصد رسیده است.

سیب زرد

15.800
27.000

پرتقال 
توسُرخ
15.200
27.000

گوجه 
سبز

59.000
190.000

توت 
فرنگی
48.000
110.000

موز

29.500
34.000

کیوی

14.400
25.000

قیمت در سطح شهرقیمت در میادین

کیلوگرم/ تومان

48.0۰۰
150.000

چغاله 
بادام

خربزه 
ملون

11.900
26.000

لاکچری‌ها کمتر گران شدند
برآوردها نشان می‌دهد تغییرات قیمت انواع شکلات 
صبحانه در بازه زمانی1/5سال گذشته نسبت 
به بسیاری از کالاهای اساسی و اقلام واجب و 
پرمصرف، ناچیز بوده است. قیمت انواع شکلات 
صبحانه که از خوراکی‌های لاکچری محسوب 
می‌شود ظرف 18ماه گذشته بین 30 تا 40درصد 
بالا رفته و حتی قیمت فروش برند معروف نوتلا هم 
که به صورت غیررسمی وارد کشور می‌شود افزایشی 

بیش از این میزان نداشته است.

میادین

بازارها

سوپرمارکت

تالار شیشه‌ای

بورس در صدر بازارها؛ در فروردین 
آمار‌ها نشان می‌دهد سهامداران شرکت‌های بورس و فرابورس 
در پایان نخستین ماه سال‌جاری بیشترین بازده را در میان همه 

بازارها به‌دست آورده‌اند.
به گزارش همشهری، در شرایطی که سال قبل بازار سهام کمترین 
بازده را در میان همه بازارها به‌دست آورده بود، آمار‌ها نشان 
می‌دهد امسال ورق برگشته و تا اینجای کار بورس رتبه نخست 
پربازده‌ترین بازار را به‌دست آورده است. طبق اطلاعات موجود 
شاخص کل بورس تهران که بیانگر میزان بازده سرمایه‌گذاری 
در بورس است، از ابتدای سال تاکنون 145هزار واحد رشد 
کرده و هفته قبل حتی از مرز 1.5میلیون واحد نیز عبور کرد. 
سهامداران در فروردین‌ماه امسال به‌طور میانگین 10.6درصد 
سود کرده‌اند. طبق آمار‌های موجود میزان رشد شاخص کل 
هم‌وزن حتی از بازده شاخص کل نیز بیشتر بوده و بیش از 
14.5درصد رشد کرده است. این ارقام دوبرابر میزان بازده بازار 
طلا و ارز است. بخشی از دلایل رشد بازده بورس در مقایسه با سایر 
بازارها، ناشی از ورود نقدینگی تازه به بازار سهام است؛ به‌طوری 
که ظرف یک ماه گذشته حجم معاملات خرد در بورس به شکل 
محسوسی افزایش‌ یافته و از روزانه 3 تا 3500میلیارد تومان به 
5 تا 6هزار میلیارد تومان رسیده که نشان می‌دهد امسال تمایل 
سهامداران برای سرمایه‌گذاری در بورس افزایش یافته است. در 
فروردین امسال میزان بازده بازار طلا و ارز 7.6درصد و بازار ارز 
5.2درصد بوده است. سال قبل میزان قیمت طلا و ارز به‌ترتیب 17 
و 22درصد افزایش داشت در حالی‌ که میزان بازده سرمایه‌گذاری 
در بورس فقط 4.6درصد بود. به‌نظر می‌رسد با توجه به کاهش 
شدید قیمت‌ها در سال گذشته بازار سهام جذابیت تازه‌ای برای 
سرمایه‌گذاران پیدا کرده است. تحلیلگران انتظار دارند این روند 
بازده تا پایان سال ادامه یابد و بازار سهام امسال با بیشترین رشد در 

مقایسه با سایر بازار‌ها مواجه شود.‌

مقایسه بازده بازار‌ها در فروردین‌ماه امسال

خبر

قاسمعلی حسنی
دبیر اتحادیه بنکداران مواد غذایی‌

 خرید و فروش روغن با قیمت مصوب 
بسیار کم انجام می شود، زیرا شرکت‌های 
توزیع کننده به هنگام تحویل روغن 
کالاهای دیگری مانند رب، کنسرو ماهی 
و... نیز به بنکداران می فروشند. به همین 
دلیل بنکداران رغبتی به خرید روغن با 

قیمت مصوب ندارند.

مشکل تأمین قطعه خودروسازان حل شد
عبدالله توکلی‌لاریجانی، سرپرست دفتر صنایع خودروي وزارت صنعت، معدن و تجارت از افزایش 
عرضه خودرو به بازار در2ماه گذشته خبر داد و گفت: حجم عرضه خودرو ازطریق تجاری‌سازی 
محصولات دپو شده از اواخر سال 1400تاکنون افزایش یافته و این موضوع موجب شده تعداد خودروهای 
دپو شده در پارکینگ خودروسازان که در زمستان پارسال حتی به 250هزار دستگاه هم رسیده بود 
اکنون به 70هزار دستگاه برسد. او با بیان اینکه سرعت تکمیل خودرو‌های ناقص در خودروسازان 
افزایش یافته تأکید کرد: با افزایش تجاری‌سازی‌ خودروها، تعداد خودرو‌های دپو شده در ایران‌خودرو و 
سایپا رو به کاهش است و انتظار می‌رود با تکمیل خودروهای ناقص، به‌زودی تعداد خودروهای دپو شده 
در پارکینگ خودروسازان به حداقل برسد. منوچهر منطقی، معاون صنایع حمل‌ونقل وزارت صمت نیز 
درباره چگونگی تکمیل خودرو‌های ناقص در شرکت‌های خودرو‌سازی‌ گفت: پیش ‌از این موضوع تأمین 
قطعات به‌علت مسئله ریزتراشه‌ها در دنیا با مشکلاتی مواجه بود، اما اکنون این مشکل حل ‌شده است. 
او اضافه کرد: سعی داریم تیراژ تولید و تجاری‌سازی خودروها بیشتر شود تا چیزی به‌عنوان خودروی 
ناقص نداشته باشیم. به‌گفته او طبق هدف‌گذاری انجام شده و برای ایجاد تعادل میان عرضه و تقاضا 
امسال 1.5میلیون‌ دستگاه خودرو تولید می‌شود. منطقی همچنین درباره واگذاری سهام شرکت‌های 
خودرو‌سازی‌ گفت: تمام موانع برای واگذاری سهام خودروسازان شناسایی‌شده است و در حال رفع آنها 

هستیم؛ بنابراین در دوره زمانی موردنظر )6ماهه( این اتفاق خواهد افتاد.

مکث

همشهری، همزمان با آغاز اجرای طرح درج همزمان قیمت مصرف‌کننده و تولیدکننده روی کالاها، محاسبه کرد

محدوده قیمت محصولات پرمصرف در بازار
اجرای طرح »خرید شفاف« یا همان طرح درج قیمت تولیدکننده روی 
محصولات، با هدف شفاف‌سازی مقدار سودی که در فاصله تولید تا 
مصرف بر قیمت کالا افزوده می‌شود، از دی ماه سال گذشته آغاز شد. 
طراحان این طرح بر این اعتقاد بودند که بخش زیادی از آشفتگی بازار 
محصولات مختلف به درصد بالای حاشیه سودی بازمی‌‌گردد که در 
مسیر تولید تا مصرف نصیب شرکت‌های توزیع‌کننده، عمده‌فروشان 
و خرده‌فروشان می‌شود و برای کنترل قیمت‌ها در بازار، این سود باید 
کاهش یابد یا دست‌کم شفاف‌ شود. اجرای ضربتی این طرح در ماه‌های 
ابتدایی به اعتراض شرکت‌های توزیع‌کننده و خرده‌فروشان منجر شد، زیرا 
حاشیه سود‌ این دسته از فعالان اقتصادی کاهش می‌یافت. همزمان این 
طرح، به‌دلیل ناآشنایی مصرف‌کنندگان، نابسامانی‌هایی را نیز در سطح 
خرده‌فروشی به شکل درگیری میان خریدار و فروشنده‌ به همراه داشت. 
این مشکلات دولت را بر آن داشت که با ایجاد تغییراتی در شکل اجرای 
طرح، درج قیمت مصرف‌کننده را نیز در کنار قیمت تولید روی محصولات 
اجباری کند. از ابتدای اردیبهشت امسال با ورود این طرح به مرحله پنجم، 
تعداد محصولات تحت پوشش این طرح خرید شفاف از 14هزار قلم به 
50هزار قلم کالا افزایش یافته و حالا جز 13گروه کالایی مستثنا‌شده از 
طرح، تولیدکنندگان دیگر محصولات موظفند نرخ تولید و مصرف را به‌طور 
همزمان روی کالاهای تولیدی درج کنند. قائم‌مقام وزیر صنعت، معدن 
و تجارت ایران در امور بازرگانی با اعلام آغاز مرحله پنجم این طرح در 
روزهای پایانی هفته گذشته، 13گروه کالایی مستثنا‌شده را اقلام دارویی 
و پزشکی، مواداولیه و کالاهای واسطه‌ای غیرقابل عرضه به مصرف‌کننده 
نهایی، انواع البسه، پارچه و پوشاک، انواع طلا، جواهر و زیورآلات، انواع 
صنایع‌دستی و محصولات کشاورزی غیربسته‌بندی اعلام کرد. به‌گفته 
محمدصادق مفتح، محصولات بورسی و کالاهای عرضه‌شده در بورس، 

انواع قطعات، ابزار و لوازم غیربسته‌بندی، انواع مصالح ساختمانی غیرقابل 
بسته‌بندی، محصولاتی که امکان بسته‌بندی ندارند، انواع لوازم‌التحریر 
غیرقابل بسته‌بندی، گوشت، مرغ، تخم‌مرغ، شکر و برنج و کالاهای صنفی 
که در محل تولید عرضه می‌‌شوند مانند‌ آش، حلیم، قنادی نیز پروژه درج 
قیمت تولیدکننده و مصرف‌کننده مستثنا شده‌اند. گفته می‌شود برخی از 

این کالاها در مرحله ششم به این طرح افزوده خواهند شد.

کالاهای وارداتی هم مشمول طرح هستند
طرح خرید شفاف با توجه به وارداتی‌بودن بسیاری از اقلام موجود در بازار، 
تنها شامل محصولات تولید داخل نیست و واردکنندگان نیز موظفند روی 
محصولات عرضه‌شده به‌طور همزمان قیمت واردات و قیمت مصرف‌کننده 
را درج کنند. مدیرکل نظارت بر خدمات عمومی و شبکه‌های توزیعی و 
اقتصادی سازمان حمایت مصرف‌کنندگان و تولیدکنندگان، با بیان اینکه 
قانون حمایت از حقوق مصرف‌کننده تفکیکی بین تولید‌کننده و وارد‌کننده 
قائل نشده، از اجرای طرح برای کالاهای وارداتی خبر داد و افزود: همه 
کالاها چه تولید داخل و چه کالاهایی که وارداتی هستند، به درج قیمت 
تولیدکننده و مصرف‌کننده مکلف هستند. محسن حسین‌لویی در توضیح 
این طرح گفت: در کالاهای وارداتی، به جای قیمت تولید، قیمت واردکننده 
درج می‌شود که در این قیمت، مالیات بر ارزش افزوده و سود وارد‌کننده 
نیز لحاظ شده و ضرایب سود عمده‌فروشی و خرده‌فروشی نیز به آن اضافه 
شده، همچنین حداکثر قیمت مصرف‌کننده نیز روی کالا درج می‌شود و 
عرضه‌کنندگان می‌توانند پایین‌تر از حداکثر قیمت مصرف‌کننده با یکدیگر 
رقابت کنند و کالای خود را به فروش برسانند. طبق اعلام وزارت صمت، 
درج همزمان قیمت تولیدکننده و مصرف‌کننده در دوره‌گذار و به‌طور موقت 
انجام می‌شود تا مردم با این طرح آشنا شوند اما در نهایت بعد از رایج‌شدن 

قیمت تولیدکننده، قیمت مصرف‌کننده از روی کالاها حذف خواهد شد.

فاکتورهای محاسبه درصد سود
در جدولی که سازمان حمایت برای تعیین میزان سود شرکت‌های پخش 
تنظیم شده، انواع اقلام خوراکی بسته‌بندی و شوینده‌ها در 5گروه کالایی 
طبقه‌بندی شده و از 10تا 14درصد سود برای شرکت‌های پخش‌کننده 
این کالاها درنظر گرفته شده است. در این جدول ضرایب سود و هزینه 
عمده‌فروشی و خرده‌فروشی نیز برای کالاها به تفکیک، بین 2تا 5درصد 
)برای آهن و فولاد و لوله آب و گاز تا 25درصد( سود عمده‌فروشی و بین 8تا 
25درصد نیز سود خرده‌فروشی درنظر گرفته شده است. قیمت بیشتر اقلام 
مصرفی‌خانوارها با افزودن 2تا 4درصد سود عمده‌فروشی و 8تا 15درصد 
سود خرده‌فروشی محاسبه می‌شود و اقلام دارای ضریب سود بالاتر، 
چینی‌آلات و اقلام صنعتی و غیره را شامل می‌شود. اما مبنای تعیین این 
ضرایب چه بوده است؟ به‌گفته قائم‌مقام وزیر صمت در امور بازرگانی در این 
مرحله از طرح خرید شفاف، کالاها به 2دسته دارای گردش سریع و گردش 
کند تقسیم شده است. به این شکل که کالاهای غذایی دارای گردش سریع 
و کالاهای لوازم‌خانگی دارای گردش کند هستند. به‌گفته مفتح، ضرایب این 
کالاها متفاوت است و با توجه به تفاوت‌های کالاها از نظر وزنی هزینه‌های 
حمل نیز متفاوت است که برای سهولت کار مصرف‌کننده نهایی، حداکثر 
سود 20درصد برای کالاهای گردش سریع و 30درصد برای کالاهای گردش 
کند درنظر گرفته‌شده است. یافته‌های همشهری نشان می‌دهد در میان 
اقلام پرمصرف خانوارها، ضریب سود لبنیات غیریارانه‌ای، آب معدنی، نمک، 
محصولات سلولزی و برخی شوینده‌ها تا 31درصد می‌رسد و دیگر اقلام بین 
21 تا 29درصد سود به قیمت تولیدشان افزوده می‌شود. زعفران با 20درصد 
و گوشت قرمز با 21درصد کمترین نرخ سود را به‌خود اختصاص داده است.

جدول ضرایب سود توزیع، عمده‌فروشی و خرده‌فروشی محصولات پرمصرف)ارقام به درصد(

حداکثر نوع کالا
سود پخش

حداکثر سود 
عمده‌فروشی

حداکثر سود 
خرده‌فروشی

مجموع سود تا رسیدن 
به‌دست مصرف‌کننده

103821انواع گوشت قرمز
1031023انواع مرغ
1031225انواع ماهی
۱۱31024تخم مرغ

1131024روغن خوراکی
1131025قندوشکر

1031225چای )چای، قهوه، دمنوش(
1131226برنج، غلات، حبوبات بسته‌بندی
1131024لبنیات اساسی و تنظیم بازاری

1241531انواع دیگر لبنیات
1131024ماکارونی و رشته

حداکثر نوع کالا
سود پخش

حداکثر سود 
عمده‌فروشی

حداکثر سود 
خرده‌فروشی

مجموع سود تا رسیدن 
به‌دست مصرف‌کننده

1431431نمک بسته‌بندی
1421430آب معدنی

1231429رب
1231429مربا

1231530انواع محصولات سلولزی
1131226پودر لباسشویی، صابون، شامپو
1231530دیگر انواع شوینده و پاک‌کننده

102820زعفران
1021224عسل

1021224آجیل و خشکبار بسته‌بندی

 تشخیص پوشاک قاچاق سخت است
مدیرکل دفتر پیشگیری ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز گفت: 
یکی از مشکلات بازرسان در امر کنترل و نظارت بر پوشاک 
قاچاق در سطح عرضه تشخیص ندادن پوشاک داخلی و خارجی 
است. امیرمحمد پرهام‌فر افزود: در سال‌های اخیر روند ورود 
پوشاک به کشور کنترل می‌شود و برای واردات پوشاک از طریق 
مسافری و یا واردات از طریق مناطق آزاد، سقف تعیین شده 
است. اگر در گمرک به فردی که یک چمدان پوشاک داشته 
باشد اجازه عبور بدهند، با بیشتر از آن برخورد می‌شود و برای 

آن فرد پته مسافری صادر می‌شود و باید جریمه ورود بپردازد.

 امروز؛ پایان مهلت مزایده میوه‌های عید
سازمان تعاون مرکزی روستایی، مازاد میوه‌های تنظیم بازاری 
نوروز 1401 موجود در سردخانه‌های خود را به مزایده گذاشته 
و از تمام متقاضیان دعوت به عمل آورده تا 4اردیبهشت، 
درخواست‌های خود را در تهران به سازمان مرکزی تعاون 
روستایی ایران ارسال کنند. کل میوه تنظیم بازاری باقیمانده 
در انبارهای 28استان کشور، 12هزار و 250تن و در استان 

تهران، سیب 698تن و پرتقال تامسون 2هزار و 307تن است.

 جزئیات قیمت کالاهای اساسی سبد خانوار
بررسی وضعیت بازار کالاهای اساسی و اقلام ضروری خانوار 
در هفته اول اردیبهشت‌ماه ۱۴۰۱ حاکی از این است که قیمت 
کالاهای اساسی نسبت به هفته گذشته باثبات اما همچنان 
گران است. ضمن اینکه قیمت تخم‌مرغ در برخی از مناطق شهر 
۱۰هزار تومان افزایش پیدا کرده و با قیمت شانه‌ای ۵۵هزار 
تومان در این مناطق به مردم عرضه می‌شود. قیمت شکر 
نیز همچنان در نقاط مختلف شهر متفاوت است و رقمی بین 
۲۱ تا ۳۰هزار تومان دارد. قیمت برنج ایرانی درجه یک بدون 
تغییر نسبت به هفته‌های گذشته همچنان بالای ۱۰۰هزار 

تومان است.

قیمت‌ها به تومان
آبان 99

اردیبهشت 1401
فرمند

شکلات تلخ - 200 گرمی
33.000
47.000

سوربن‌کاله
شیری - 300 گرمی

34.900
45.600

پوپر
کاکائویی - 185گرمی

26.900
35.500

نوتلا
350 گرمی

110.000
155.000

فرمند
دورنگ فندقی شیری  

100 گرمی
14.000
20.130

کوپا
فندقی - 170 گرمی

22.000
29.000

گرجی
فندقی - 250 گرمی

30.000
40.000

فرمند
کنجدی - 330 گرمی

35.000
47.000

آبان 99
اردیبهشت 1401

آبان 99
اردیبهشت 1401

آبان 99
اردیبهشت 1401

آبان 99
اردیبهشت 1401

آبان 99
اردیبهشت 1401

آبان 99
اردیبهشت 1401

آبان 99
اردیبهشت 1401

بازده فروردینبازار
14.5شاخص کل هم‌وزن

10.6شاخص کل
7.6سکه امامی
6.9سکه گرمی
5.2دلار آمریکا
4.2ربع سکه
-0.16نیم‌سکه

علی کامیار
 دادستان دیوان محاسبات کل کشور‌

سال گذشته مبلغ وصولی و واریز به 
خزانه ناشی از اجرای احکام در مجموع 
هزار میلیارد تومان بوده و مبالغ وصولی 
نسبت به سال 1399در سال 1400دو 
برابر شده است، همچنین وصول 13هزار 
میلیارد تومان از حقوق معوقه معادن از 
دیگر اقدامات دادسرای دیوان محاسبات 
است که ناشی از رسیدگی به ترَک فعل 

دستگاه مربوط بوده است.

محمدرضا عالیان
سخنگوی انجمن واردکنندگان موبایل 

تبلت و لوازم جانبی‌
گوشی ارزان‌قیمت این تصور را ایجاد 
می‌کند که موبایل گران‌تر، لوکس است، 
درصورتی که فناوری و امکانات است که 
تعیین می‌کند ارزش موبایل‌های پرچمدار 
بیشتر از ۶۰۰ دلار باشد. بنابراین اگر 
می‌خواهیم از کلمه لوکس استفاده کنیم، 
فقط نباید آن را به آیفون تعمیم دهیم، 
درصورتی که همه برندها پرچمدار دارند 
و پرچمدارهایشان هم بالای ۶۰۰ دلار 
هستند. خارج از این بحث که سال‌ها 
درباره‌اش صحبت می‌شود، بحث جدی 
این است که موبایل‌های بالای ۶۰۰ دلار 
فعلا مدتی است که وارد ایران نمی‌شود، 
اگرچه واردات‌شان ممنوع نشده، اما 

ارزشان هم تامین نشده است.

محسن منصوری
 استاندار تهران‌

 با ۴ مجموعه برای واگذاری کیان تایر 
مذاکره می‌شود. آنچه مشخص است 
سهامداران کارخانه کیان تایر به نوعی 
صلاحیت اداره مجموعه آن را نداشتند و 
به همین علت مشکلات کارگری مجموعه 
بسیار زیاد شد. باید با رعایت آداب، 
مقررات و قوانین، کارخانه کیان تایر را 
به مجموعه‌ای که اهلیت آن برای دولت 
ثابت شده باشد واگذار کنیم. این تصمیم 
هیأت تصفیه قوه قضاییه است. ما تلاش 

می‌کنیم تا کارخانه مجددا فعال شود.


